

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2026年1月1日 星期四 第4402期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

全体干部员工、离退休老同志、家属朋友们:

新元肇启,万象更新。值此元旦佳节来临之际,我们怀着无比激动和自豪的心情,共同庆祝汾西矿业建企七十周年。在这继往开来的历史性时刻,山西焦煤汾西矿业党委向坚守奋战在各条战线的全体干部职工,表示亲切的问候和崇高的敬意,向一直以来热忱关注支持、帮助企业改革发展的各级领导、各界朋友,特别是离退休老同志以及全体职工家属,致以诚挚的问候和美好的祝愿!

岁月不居,时节如流。刚刚过去的2025年,我们走过了一段极不平凡的历程。面对复杂严峻的内外部形势,以汗水浇灌收获,以实干笃定前行,交出了一份来之不易的答卷。

回望攻坚克难的2025,我们聚势强基,固本拓新。扎实推进安全生产治本攻坚三年行动和“八项硬措施”落地,持续升级“人防、物防、工程防、管理防”四道防线,常态化开展“反思+教育+惩处”,系统化推进“五项制度+红线管理+无监控不作业”,坚持系统治污,科学治污,精准治污,新增正中、同富新两座省级绿色矿山,安全环保大局保持稳定。

回望奋楫争先的2025,我们破冰前行,坚韧图强。先后建成9个百万吨级大工作面,中兴增加开采4.5号煤层,宜兴增加开采3号煤层,两渡2号、9+10号煤层配采项目竣工验收,正升煤业、灵北煤矿及选煤厂联合试运转,煤炭主业“压舱石”作用愈发坚实。深入践行“强经营”发展策略,充分激发“人努力”主观能动性,推动增产提效、降本增效十条措施落地见效,



高质量发展的驱动力更强、后劲更充足。

回望智领未来的2025,我们数智融合,聚变跃升。新增5座智能化矿井,设备修造厂智能装备制造车间投用,汾西华益矮机身大坡度掘进机成功研发,智能化、信息化、数字化平台赋能安全生产,为企业高质量发展注入了“智慧基因”。

回望共建共享的2025,我们同心共赢,合力奋进。介休洗煤厂、双柳煤矿获评全国文明单位,金辛达荣获“中国煤炭工业协会双十佳煤矿”,新增全国劳动模范1人、山西省五一劳动奖章3人。汾西代表队在全国、全省技能赛事中屡摘桂冠。全体汾西人同心同德,汇聚起高质量发展的磅礴力量。

天道酬勤,力耕不欺。过去一年,不过是历史长河中的短暂一瞬,但365个日夜里的每一寸土地、每一盏灯火,都无声见证着广袤矿区汾西儿女迎难而上、砥砺前行的坚实足迹。每个人都是汾西矿业高质量发展和现代化建设的缔造者和书写者,都是平凡却伟大的汾西骄傲、时代英雄。

能源服务商转型。

四是实施“创新驱动”工程。深化产学研深度融合,聚力在智能开采、绿色低碳、灾害防治等领域攻关,培育发展新质生产力,将科技创新转化为高质量发展的“最大增量”。

五是实施“绿色发展”工程。践行“两山”理念,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,开展生态环境修复,加快绿色矿山提档升级,推进瓦斯综合利用项目,建设美丽汾西。

六是实施“民生改善”工程。用心用情用力解决好职工急难愁盼问题,让改革发展成果更多更公平惠及全体职工,持续提升职工群众的获得感、幸福感、安全感。

七十年初心如磐,九万里风鹏正举。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、省政府和山西焦煤的坚强领导下,以建企七十周年为新的起点,高举伟大旗帜,传承光荣传统,凝聚磅礴力量,坚持稳中求进、提质增效工作主基调,用更坚定的决心、更奋发的干劲、更有力的行动,全面完成2026年各项目标任务,实现“十五五”良好开局,为推动汾西矿业基业长青、再创辉煌而努力奋斗,为山西焦煤集团全力打造国际炼焦煤市场领军级企业作出新的更大贡献!

祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安!
祝愿汾西矿业蓬勃发展、再谱新篇!
祝愿大家新年快乐、幸福美满!

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会
2025年12月31日

汾西矿业召开“深化合作 共赢未来 加快推进合作公司高质量发展”座谈会

汾西矿业讯 2025年12月31日,汾西矿业召开“深化合作 共赢未来 加快推进合作公司高质量发展”座谈会,16家合作股东代表应邀出席。公司党委书记、董事长屈平主持会议并讲话。党委副书记、副董事长、总经理王俊奇出席会议并介绍合作股东基本情况。公司领导王晋峰、寇建文、丁志强、冀星忠、梁文明参加会议。机关相关部门、共享服务中心、部分区域公司、基层单位负责人参加。

座谈会上,屈平简要介绍汾西矿业70年来的历史沿革、产业布局和发展现状,并对合作股东给予的信任和支持表示感谢。他表示,煤矿企业混合所有制改革实施以来,汾西矿业坚定不移贯彻落实省委、省政府和山西焦煤各项决策部署,坚持“稳中求进、提质增效”的工作总基调,坚定不移践行“强经营”发展策略,与各合作股东一同推项目、建矿井、抓生产、强经营、提质量,凝聚起广泛的发展共识,建立起深厚的合作友谊。站在新起点,汾西矿业将继续深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,坚持党的全面领导,充分发挥党委把方向、管大局、保落实的领导作用,履行好国有企业的政治责任、经济责任、社会责任,加快打造治理高效、充满活力的现代新国企。

为加快推进合作公司高质量发展,屈平提出三点倡议和希望,一是合作双方要充分发挥各自优

势,坚持优势互补、互利共赢,实现质的有效提升和量的合理增长。二是坚守底线红线、合规经营,不断完善现代企业治理结构,打造更公平、更透明、更负责任的公司治理生态。三是坚持求同存异、管控分歧,做到目标一致、力出一孔,推动合作企业做强做优,坚定走好“安全集约高效绿色智能生产”发展之路。

合作股东代表对汾西矿业70年来的奋斗历程和发展成效给予充分肯定和高度评价,向汾西矿业建企70周年表示热烈祝贺。他们表示,近年来,汾西矿业深入践行能源安全新战略,积极响应山西资源型经济转型发展号召,围绕使命任务,积极担当作为,在夯实安全根基、深化改革创新、加快绿色转型、发展新质生产力等方面发挥了“压舱石”作用。股东方将切实履行好职责,一如既往支持汾西矿业各项工作,充分发挥各方优势,强化协同联动,深化合作共赢,坚决做到赋能不越位、支持不缺位,共同推动企业在高质量发展道路上稳步迈进,为实现年度目标及长远战略愿景奠定坚实基础。

与会人员共同观看汾西矿业建企70周年电视专题片《七秩峥嵘映山河》,实地参观调度指挥中心和“奋进七十载 汾西绽芳华”牌板展,并围绕公司发展规划、经营战略等提出意见和建议。

(牛亚楠 郭芳 丁盛)

汾西矿业召开“谋势拓铸 长板 聚力破题超越 开创 高质量发展新局面”座谈会